

## 公安心向党 护航新征程

## 武陟公安：“三强化”全力排查化解矛盾纠纷

本报讯 (通讯员李华伟、赵波)今年以来,武陟县公安局始终把维护辖区稳定作为工作第一要务,坚持新时代“枫桥经验”,走好群众路线,创新机制、源头管控,全力排查化解矛盾纠纷,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

强化源头管控,凝聚齐抓共管向心力。该局依托“一村一警”专职辅警走村入户,充分发挥职能作用,着力在排查化解纠

纷上下功夫,及时发现各类不稳定风险隐患。在全县15个乡镇(街道)建立由派出所牵头,综治办、司法所、警务室、社区民警和村“两委”成员组成的矛盾纠纷化解团队,明确分工、相互配合,形成强大的矛盾纠纷排查化解力量。今年以来,成功化解矛盾纠纷3106起。

强化机制保障,织密矛盾调

处防护网。该局构建“党政牵头、公安主责、部门联动、乡镇

担责”的矛盾纠纷排查化解机制,成立“矛盾纠纷排查化解管控中心”,组织各警种、派出所,从重复警情、日常接处警、走访排查等多渠道强化对邻里、情感、婚姻、债务等矛盾纠纷滚动排查,准确掌握社情民意,及时将矛盾纠纷化解在萌芽阶段。

10月6日,该局大封派出所辖区

村民常某与郑某发生纠纷。常某家盖房子使用的砼灰由郑某提供,但由于质量问题,导致浇筑不凝固,造成双方争执。民警从双方矛盾根源入手,通过摆事实、讲道理,情与法的结合,耐心调解,双方当事人达成共识并握手言和。

强化警务创新,构建平安和

谐同心圆。该局建立矛盾纠纷调

处化解警务团队,紧盯疑难矛盾

纠纷不放松。去年8月20日,圪

垱店乡某村村民刘某与刘某某因

婚恋感情纠纷发生冲突,极易引

发个人暴力极端事件,圪垱店警

务团队获悉后高度重视,多次结

合相关部门找到双方当事人进

行调解协商,最终双方和解并签

下调解协议。今年8月31日,谢旗

营镇某村村民薛某与马某因离婚

发生财产分割矛盾纠纷,多次发

生争执,谢旗营警务团队利用多

元联动,采取心理疏导的方式成

功化解该起矛盾纠纷,使双方心

平气和签下调解协议。截至目前,

全县未发生一起因矛盾纠纷

激化升级引发的重大案事件。

## 修武警方开展禁毒防艾宣传活动

本报讯 (通讯员石雪)为进一步做好第36个“世界艾滋病日”主题宣传活动,增强群众对艾滋病的防范意识,引导群众正确认识艾滋病,12月1日,修武县公安局禁毒大队联合该县疾控中心、人民医院、中医院、妇幼保健院、教体局、住建局等十余家单位,在宁城公园开展了以“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”为主题的宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众宣传普及什么

是艾滋病、艾滋病的传播途径、感染艾滋病有何症状、日常生活中该如何预防艾滋病等有关知识,规劝广大人民群众要洁身自好,预防艾滋,珍爱生命,进一步增强安全意识和自我防护意识,消除对艾滋病的恐惧和歧视,树立“预防艾滋,人人有责”的健康观念,呼吁群众树立“禁毒防艾从我做起”的思想意识,远离毒品、远离艾滋,让拒毒防毒思想根植到每个百姓的心灵,真正让广大群众参与禁毒人民战争中来。

## 解放警方开展禁毒防艾宣传活动

本报讯 (记者杜挺勇)为营造全民参与禁毒及艾滋病防治工作的良好氛围,12月1日,市公安局解放分局联合解放区卫健委等部门在万达广场开展了“珍爱生命 拒绝毒品 远离艾滋 从我做起”禁毒防艾宣传活动,取得了良好成效。

活动现场,该分局禁毒民警结合宣传展板及宣传页向群众讲解了艾滋病传播的主要途径、毒品与艾滋病的关联以及预防措施、禁毒法律法规等知识,重点介绍了吸毒正逐渐成为传播艾滋病的主要因素,

告诫群众一定要洁身自好、健康生活,拒绝毒品、远离艾滋病。

针对部分群众的疑惑,民警突出互动,细致解答,强调全民参与禁毒防艾活动的重要意义,号召广大群众主动向公安机关举报毒品违法犯罪线索,积极参与到禁毒人民战争中来。此次宣传活动不仅普及了艾滋病预防知识,同时也让群众进一步了解了毒品与艾滋病的关系,增强了辖区群众禁毒防艾、珍爱生命的意识,取得了良好的社会效果。

## 博爱警方打掉一个赌博窝点

本报讯 (通讯员毕健民)近日,博爱县公安局许良派出所快速出击,成功打掉一赌博窝点,行政拘留9人。

11月22日21时许,该所民警在工作中得到线索,称辖区某村一家户内有人聚众赌博。接到线索后,民警迅速对该线索进行核查,锁定了赌博窝点具体位置并火速出击,将正在张

某家中以“打晃晃”方式参与赌博的9人当场抓获。经询问,张某对其在家中放置自动麻将机供何某、刘某等8人赌博,并从中牟利的违法事实供认不讳;何某、刘某等8人对以打“晃晃”方式参与赌博的违法事实供认不讳。

目前,违法嫌疑人张某等9人已被警方依法行政处罚。

## 沁阳警方打掉一个“网恋交友”诈骗团伙

本报讯 (通讯员杜冬、贺泽坤)TA每天都给你发消息,对你嘘寒问暖,每个孤独的瞬间,TA的消息总是来得那么恰到好处……TA如此懂你,而更懂TA的却是警方。11月21日下午,5名“网恋交友”诈骗嫌疑人被沁阳警方当场抓获,一个涉案8万余元的骗局浮出水面。

11月21日上午,沁阳市公安局刑侦大队工作中发现一条线索:某小区一住房内有多人疑似从事违法犯罪活动。民警立即开

展调查,在该住房附近蹲守,观察进出人员情况。民警很快发现该团伙有1男4女,男子朱某为组织者,招集4名女子青年利用手机在网上聊天交友,实施诈骗活动。

当日16时,民警抓住时机,在房间内当场抓获5人,查扣用于作案的5部手机,获取了直接证据。经讯问,朱某等人供述在网上假扮俊男美女实施“网恋交友”诈骗,非法获利8万余元。目前,朱某等人被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

## 中站警方侦破一起电动车盗窃案

本报讯 (通讯员蒋立、张成斌)市公安局中站分局秉承“群众利益无小事”的工作理念,快打现行犯罪、快破民生小案,坚决筑牢辖区安全防线。11月29日10时许,民警通过侦查蹲守,成功将藏匿于某村的犯罪嫌疑人徐某抓获,被盗车辆被民警追回。

经审讯获悉,11月27日,四处游逛的徐某发现停放在路边的电动自行车钥匙未拔,便将其偷走。29日晚,徐某偷来的电动车已接近没电状态,发现王先生的电动自行车钥匙没拔,遂将车辆盗走,并把之前盗走的绿色电动自行车留在案发地。

目前,犯罪嫌疑人徐某被采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

## 山阳警方侦破一起开设赌场案

本报讯 (通讯员秦楚)为有效净化社会环境,维护辖区社会稳定,近日,市公安局山阳分局主动出击,广辟线索来源,成功侦破一起开设赌场案件。

11月24日10时许,该分局接群众王先生报警,称其在府城水厂丢失一辆白色电动自行车,价值3000余元。接到报警后,民警立即出警开展调查走访工作。初步询问相关情况后,小案快破中心民警迅速对现场进行勘查,发现现场还遗留一辆绿色电动自行车,怀疑是犯罪嫌疑人

偷窃后遗留在此。通过对案件进行细致研判、缜密分析,民警循线追踪,发现徐某有重大作案嫌疑,并对其展开抓捕。11月29日10时许,民警通过侦查蹲守,成功将藏匿于某村的犯罪嫌疑人徐某抓获,被盗车辆被民警追回。

经审讯获悉,11月27日,四处游逛的徐某发现停放在路边的电动自行车钥匙未拔,便将其偷走。

29日晚,徐某偷来的电动车已接近没电状态,发现王先生的电动自行车钥匙没拔,遂将车辆盗走,并把之前盗走的绿色电动自行车留在案发地。

目前,犯罪嫌疑人徐某被采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

## 沁阳警方抓获多名非法出借银行卡人员

本报讯 (记者杜挺勇)只需提供个人银行卡帮忙转账,即可获得丰厚报酬?熟不知,这种行为已涉嫌犯罪。11月25日,沁阳警方及时行动,抓获4名涉嫌非法出借银行卡的电诈“帮凶”。

今年以来,沁阳市公安局以“断卡”“断流”等专项行动为抓手,坚决斩断涉“两卡”黑灰产业链条,铲除滋生犯罪土壤。11月21日,该局柏香派出所民警在工作中发现,辖区杨某等人涉嫌非法出借银行卡,为电信诈骗犯

罪活动提供转账“洗钱”服务。围绕杨某等人活动情况进行深入调查后,民警掌握了他们充分的违法证据。

11月25日,警方将杨某、辛某、赵某、霍某4人抓获。经查,今年11月以来,4人为谋取非法利益,将名下的银行卡出借给电信诈骗犯罪团伙,用于转移犯罪资金。目前,案件正在进一步侦办中。

今年以来,沁阳市公安局以“断卡”“断流”等专项行动为抓手,坚决斩断涉“两卡”黑灰产业链条,铲除滋生犯罪土壤。目前,案件正在进一步侦办中。

## 博爱警方侦破一起电动车盗窃案

本报讯 (记者杜挺勇)近日,博爱县公安局清化镇派出所快速侦破一起电动自行车盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名,追回被盗电动自行车1辆。

11月28日7时许,辖区居民张某到该所报警,称其到医院就医时,将电动车停放在停车场内,几天后出院发现车不见了。接警后,民警立即展开调查。通过调取案发地及周边信息,民警很快发现一名男子在经过停车场时将报警人电动车盗走,随后

逃离案发现场。民警立即对该男子进行深入研判,很快锁定了嫌疑人身份并确定其所在位置,并将其抓获。据犯罪嫌疑人冯某交代,其在当天路过停车场时,发现被盗车辆钥匙未拔,于是临时起意,将电动自行车盗走。

经讯问,犯罪嫌疑人冯某对其盗窃电动自行车的犯罪事实供认不讳。目前,冯某已被警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

示范区警方  
法治宣传进校园

本报讯 (通讯员刘薇)为进一步做好校园法治宣传教育工作,切实保障全体师生的安全,坚决维护校园安全稳定,11月24日,市公安局城乡一体化示范区分局苏家作派出所联合苏家作乡中心学校开展法治宣传大讲堂。

活动中,民警通过生动有趣的PPT课件,采取以案释法的方式,向学生们详细讲解了如何预防青少年犯罪、什么是校园欺凌、如何运用法律保护自己等方面

的知识,并结合当前青少年违法犯罪特点,对预防校园欺凌开展授课辅导,阐述校园欺凌事件对青少年的危害及对社会的恶劣影响,教育引导学生要学法、知法、懂法、用法和守法,学会运用法律武器维护自身正当权益,保护个人安全。

此次“法制宣传大讲堂”活动,增强了广大学生的法治观念和安全防范意识,为创建平安校园打下坚实基础。

## 武陟公安奋勇救火保民安

本报通讯员 李华伟

火情就是警情,警情就是命令,危机时刻,他们挺身而出,冲锋在前。

11月29日9时许,武陟县公安局木城派出所民警在巡逻时发现辖区东仲许村一地里浓烟四起,火光冲天。民警迅速携带灭火器赶赴火场,会同消防队员将火情扑灭。

火场处位置是群众在地里搭的木大棚,由于冬季天干物燥,加之当天风力较大,火势蔓延

极快。民警不顾火势炙烤,冲进火场奋勇救火。随后,消防队员及时赶到,但受地形和道路限制,消防车难以靠近木大棚。为避免火势向附近村庄蔓延,尽快扑灭火灾,民警和消防队员一边进行人工扑救,一边协调铲车进入火场对周边可燃物进行物理阻隔。

经过近两个小时的不懈努力,大火被成功扑灭,由于扑救及时并未造成人员伤亡和财产损失,群众看到后纷纷点赞。火灾工作结束后,民警又对火场周围环境进行了仔细检查,防止二次火灾事故发生。

## 证件不慎遗失 民警热心找回

本报通讯员 姚文杰

候丢了,不仅对酒店入住造成影响,还关系到她接下来的行程安排。

民警一边安抚该女士的情绪,一边向其详细询问事情的经过。根据该女士提供的行程信息,民警通过调取周边信息仔细查看,并走访询问附近群

众,最终找到了她遗失的身份

证。原来,由于该女士一时疏忽,在拥挤的人群中不慎将身份证件丢失。

该女士对自己的疏忽深感后悔,并对民警的热心帮助连连道谢,表示以后一定会更加注意保管好自己的随身物品。

## 路遇走失女子 民警助其回家

本报记者 杜挺勇

转去,疑似遇到困难。细心的民警马上上前查看,确定女子是离家走失。然而,该女子说话含糊,无法说清家庭住址及家属联系方式。

面对特殊情况,民警先将女子带回派出所。回到所内

后,民警耐心安抚女子情绪,并经过深入交流,调查走访获

得线索。随后,民警联系上了女子的家属,其父母之后匆匆赶到派出所。看到自己的女儿安然无恙后非常激动,女子的父母对民警表达了感谢。

## 汽车钥匙丢失 民警帮忙找回

本报记者 杜挺勇

了车上。眼前有急事需要用车,可钥匙找不回非常麻烦。得知情况,民警安慰白先生不要着急,称一定帮忙尽量寻回。

民警先帮助白先生尽量回忆,一点点搜集到了有价值的线索。之后民警多方联系,多

次排除后,终于排查出了白先生乘坐的车辆具体信息。与出租车司机联系后,民警找回了丢失了钥匙。

看似小事,却让白先生非常感动。几天后,他专门来到派出所送上了锦旗。